



PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

Leto V - Štev. 211 (1301) Poština plačana v gotovini Spedizione in abbon. post. I. gr. TRST torek 6. septembra 1949. Cena 15 lir - 2.50 din

Protest proti skruitvi spomenika bazoviških junakov

ODBOR ZA PROSLAVO BAZOVIŠKIH ŽRTEV
UGOTAVLJA

da so doslej neznani zlikovci v noči od 4. na 5. septembra porušili dva drogovca za zastave ob spomeniku bazoviških žrtev na kraju njihove usmrtitve. Dejno so ju razbili in odnesli slovensko ter italijansko zastavo s peterokrako zvezdo. Hkrati so pokusili izrjaviti tretji drog s tržaško zastavo.

OBSOJA
to podlo dejanje, ki globoko žaljivo kaže vsega tržaškega demokratičnega ljudstva in še posebej Slovencev ter bivših političnih preganjanec-antifasistov. Ta oskrumba ni samo žalitev, ampak poizkus zanikanja borbe in idealov bazoviških žrtev in idealov, za katere so se borile demokratične množice v narodno-osvobodilni borbi.

ZAHTEVA
da oblasti izsledijo doslej neznan storilec in preprečijo v bodoče takšna barbarstva.

ODBOR ZA PROSLAVO BAZOVIŠKIH ŽRTEV

V imenu slovenskega naroda izraža glavni odbor Osvobodilne fronte za Tržaško ozemlje svojo globoko ogorčenje nad zločinskim početjem neznanih vandalov, ki so v noči od 4. na 5. septembra oskrubili spomenik naših bazoviških junakov, s tem da so podloli spomeniku postavljene drogovce, strgali zastave, simbol slovenskega naroda in naprednih italijanskih moči, ter jih tudi ukrali.

Glavni odbor Osvobodilne fronte odločno poziva odgovorne oblasti, da te zločince izsledijo in da za vselej onemogočijo takšna sramotna početja.

GLAVNI ODBOR OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

Protest in ogorčenje nad skruitvijo spomenika bazoviških žrtev je izrekel tudi GLAVNI ODBOR ZVEZE PARTIZANOV ZA TRŽAŠKO OZEMLJE v imenu vseh partizanov, aktivistov in sodelavcev v narodno-osvobodilni borbi in ravno tako tudi SLOVENSKO-ITALIJANSKA ANTIFASISTIČNA ZENSKA ZVEZA v imenu vseh demokratičnih žena. Značito je, da bodo ostale zveste idealom bazoviških junakov in narodno-osvobodilne borbe ter se z večjo vztrajnostjo borile za njih izpolnitev.

ZILLIACUSOVE IZJAVE o Jugoslaviji

„Tisti, ki mislijo, da se bo Tito pridružil Zahodu, so tako daleč od realnosti, kakor informirojevski fanatiki“ - Dolg razgovor maršala Tita z Ziliacusom

BEograd, 6. — V soboto popoldne je predsednik vlade FRJ maršal Tito sprejel člana britanskega parlamenta Ziliacusa, s katerim je imel dolg razgovor.

Ziliacus, ki se je vrnil v London s 15dnevnega potovanja po Jugoslaviji, je izjavil, da gospodarski položaj Jugoslavije ni zdaleč niti tako slab, kakor o njem sodijo nekateri zahodni opazovalci. Dalje je Ziliacus izjavil, da je odnesel iz Jugoslavije vtis, da je Jugoslavija kljub gospodarski blokadi, dosegla določene naloge zahvaljujoč se svojim znatnim virom vodne sile, izredno dobri letini in zadnjim odkritjem petrolejskih ležišč. Na splošno je Ziliacus odnesel vtis, da Jugoslavija, ki je bila v letu 1947, da je bila namenjena v Milan, da protesta proti odvajanju delavstva. Bil je več ranjenih in en policijski agent mrtev.

V Milanu je prišlo tudi danes do nerodov med demonstracijami, ki so jih organizirali delavci tovare „Breda“. Več tisočev delavcev se je zbralo na trgu Scala, da protestirajo proti odvajanju delavstva. Bil je več ranjenih in en policijski agent mrtev.

RIM, 6. — V Italiji vedno traja vročina, ki dosegla do 36 stopinjskih v senci. Polja so vsa ožgana la reke na pol suhe.

Truman začel volivno kampanjo

PITTSBURG, 6. — Ob priliki proslave „Labor day“ je predsednik Truman imel govor, pri čemer je imel pred očmi volivce za delno obnovo senata in za popolno obnovo predsedniškega doma, ki bodo leta 1950. Zato smatratjo njegov govor kot začetek volivne kampanje. Ni čuda torej, da je zopet začel poudarjati svoj socialni program, ki ga je poudarjal tudi ob priliki volivne kampanje za predsedniške volitve in ki ga do sedaj še ni začel izjavljati.

V svojem govoru je napadel egoistične privatne interese, ki ogrožijo dobrobit ljudskih razredov. Pozval je delavce, industrijske in splošne, naj podprejo program demokratične stranke. Obsejal je egoistične interese (ne da bi se pri tem jasnje izrazil), ki skušajo razdeliti dve skupini delavcev. Za Trumanom je govoril prednik sindikatov CIO Murray, ki je tudi obojstrano malo skupino prozernih ljudi). Da so glavni vzrok nove gospodarske krize. Pozneje je imel Truman nov govor, skoraj iste vsebine pred skupno „splošne“. Znano pa je, da je v ZDA zemlja v rokah velikih farmarjev, ki izkoriščajo kmetijske delavce, ki zanje delajo. Zato je Truman obsejal umeni egoistične interese, eki skušajo postaviti delavce proti podjetjem ZDA. Napovedal je, da bodo imeli slednji leta na razpolago 27 milijard dolarjev, zato da bodo lahko zaposli, li 9 milijonov delavcev in uradnikov.

Tudi general Eisenhower je v svojem govoru v Saint Louis (Missouri) kritiziral egoistične interese, ki bi hoteli izkoristiti delavstvo. Seveda ni pri tem mislil ameriških industrijskih mogotcev, pač pa tiste, ki se v resnici zavzemajo za koristi delavstva, napredne elemente nazval „spereke nesrečne.“

Da bo zbor poplul, je tudi predsednik sindikatov AFL, William Green napadal komunizem in v zvezi z Marshallovim načrtom dejal, da bi brez pomoči ameriških delavcev ne mogel Marshallov načrt uspeli. Seveda je zamolčal, da je Marshallov načrt že propadel in da so ameriški delavci prisiljeni žrtvovati za vojni načrte ameriških mogotcev.

Vojaški upor v pokrajini Junan

KANTON, 6. — Iz obseženih krogov javljajo, da je v Kunmingu, prestolnici pokrajine Junan, nastal vojaški upor. Predstavniki pokrajinske milice, ki ima posadko v tem mestu, je ukazal predstavnikom komintangove vlade, naj v 48 urah zapustijo Kunming. Stevilna letala so odprla v Kanton, nacionalistična vojska je začela obkrožati mesto, toda la armada je edina komintangovska armada, ki je še ostala v Junanu.

Neomajno zvestobo borbi za nacionalne in socialne pravice naše ljudstvo priseglo na grobovih bazoviških junakov

Tisoči najzavednejših so se poklonili spominu bazoviških mučenicov in potrdili svojo pripravljenost boriti se vztrajno in dosledno po poti, ki je zapisana s krvjo naših najboljših sinov. Nizkoten podvig fašističnih elementov



Veščočluna množica se je v nastojopoklonila žrtvi bazoviških mučenicov in se spomnila 8. septembra 1941, dneva padca fašizma.

Globoke je prodrla v zavest tržaškega demokratičnega ljudstva želja po izpolnitvi želji naših junakov. Današnji spomin nanje je našo enakost z vseh in njihova velika žrtev priteguje tisoče in tisoče ljudi, v njih odpor proti fašizmu, ki je bil v njihovi krvi. Za prvih jutranjih urah, mnogi so se začeli zbirati v bazoviški cerkvi. Prihajali so iz vsega okolja, njih na čelu pa smo opazovali delegacije s povodci, dolga povorka raznih narodov, vseh narodov, ki so prišli iz vsega sveta. Pred njimi so stali spomeniki, ki so jih postavili naši junaki. Spomeniki so bili odkazano na naše spomenike, ki so jih postavili naši junaki. Spomeniki so bili odkazano na naše spomenike, ki so jih postavili naši junaki. Spomeniki so bili odkazano na naše spomenike, ki so jih postavili naši junaki.

Govor tov. Dekleve

Zelo svečanost, ki jo je otvoril general Miro Presl, se je pričela s pesmimi in molitvami. Nato je spregovoril tov. Deklevo, ki je v svojem govoru prikazal, kako se je ljudstvo borilo za svobodo in pravice. Deklevo je v svojem govoru prikazal, kako se je ljudstvo borilo za svobodo in pravice. Deklevo je v svojem govoru prikazal, kako se je ljudstvo borilo za svobodo in pravice.

Popoldanska proslava

Veščočluna množica se je v nastojopoklonila žrtvi bazoviških mučenicov in se spomnila 8. septembra 1941, dneva padca fašizma. Veščočluna množica se je v nastojopoklonila žrtvi bazoviških mučenicov in se spomnila 8. septembra 1941, dneva padca fašizma.

Govor tov. Stoka

Na ordo je stopil tovariš Stoka, ki je v jedrnatih in klenih besedah orisal pot bazoviških junakov. Stoka je v jedrnatih in klenih besedah orisal pot bazoviških junakov. Stoka je v jedrnatih in klenih besedah orisal pot bazoviških junakov.

Govor tov. Petronia

Govoril je nato tovariš Petronio, ki je v svojem govoru prikazal, kako se je ljudstvo borilo za svobodo in pravice. Petronio je v svojem govoru prikazal, kako se je ljudstvo borilo za svobodo in pravice.

stični zaroti. Komunizem uči, da morajo odnosi med velikimi in malimi narodi sloneti na načelu enakopravnosti. Samo tedaj moremo vzpostaviti bratsko sožitje med njimi. Pristajamo si, da bomo pionirji te borbe, kot smo bili pionirji v narodno-osvobodilni borbi. Samo tako se lahko oddolžimo tim tovarišem, ki so dali za našo borbo svoje življenje. Naša borbeni parola je zato še vedno »Smrt fašizmu - svoboda narodom.«

Govor tov. Laurentija

Govor tovariša Steke je bil večkrat prekinjen z viharim aplavzi, s katerimi je ljudstvo izražalo svoje odobravanje. Tako je za njim je govoril tovariš Laurenti, katerega je ljudstvo v aplavzi nenehno prekinjalo. Borbo in žrtve bazoviških junakov je povezal z 8. septembrom 1943, s padcem fašizma. Njegovemu pedcu so namreč oni zavestno pripravljali pot. Miselna nit veže bazoviške junake in prve tržaške partizane; tiste, ki so šli v gozdove že pred 1943. letom, in tiste, ki so se vključili v borbene edince po zlomu fašizma. Iz krvi bazoviških junakov, ki so nam označili pot, so vstajali novi junaki. Ljudstvo se je borilo z gotovostjo zmage, ker je bila v borbi Sovjetska zveza, in ker je bila naša borba vključena v borbo jugoslovanskih narodov, katero je tovariš Tito vodil za popolno osvoboditev naše zemlje. Ko je skupno s tržaškimi demokratičnimi borci IV. armada osvobodila Trst, se je zdelo, da bodo bazoviške žrtve ma-

Govor Moše Pijada ob povratku mladinskih delovnih brigad z gradilišč na avtomobilski cesti Beograd-Zagreb in Novega Beograda - Enotnost delovnega ljudstva FLR z njegovim vodstvom ni bila nikoli tako trdna kakor danes

Govor moštvo je v svojem govoru prikazal, kako se je ljudstvo borilo za svobodo in pravice. Moše Pijada je v svojem govoru prikazal, kako se je ljudstvo borilo za svobodo in pravice. Moše Pijada je v svojem govoru prikazal, kako se je ljudstvo borilo za svobodo in pravice.

Narodi Jugoslavije so se vedno zavedali svoje dolžnosti do domovine, za svobodo in neodvisnost

Govor moštvo je v svojem govoru prikazal, kako se je ljudstvo borilo za svobodo in pravice. Narodi Jugoslavije so se vedno zavedali svoje dolžnosti do domovine, za svobodo in neodvisnost. Narodi Jugoslavije so se vedno zavedali svoje dolžnosti do domovine, za svobodo in neodvisnost.

Protesti mladine FLR proti ukrepom madžarskih oblasti

BEograd, 6. — Mladinske organizacije Jugoslavije pripravljajo vselj državni protestna zborovanja. Ker so madžarske oblasti prepovedale jugoslovanske delegacije udeležbo na svetovnem kongresu delavstva v Budimpešti. Svevlečne protestne brožavice so bile poslane Svetovni zvezi demokratične mladine.

O ekonomskih odnosih med socialističnimi državami

omogoča pridobivanje ekstraprofitov iz zaostale države, razvijajo in goli nacionalni egoizem. To je ekonomska osnova, na kateri raste sodobni revizionizem v nacionalnem višravanju. Takšen položaj je tisti ekonomskodružbeni temelj, iz katerega raste resnični nacionalizem pa tudi sovinitveni nekaterih voditeljev komunističnih partij ZSSR in držav ljudske demokracije.

MELENTIJE POPOVIĆ

dobiva stvarne konkretne oblike v vrsti sodobnih socialističnih držav. Da pa bi postala diktatura proletariata v smislu Leninovih besed, je treba upostaviti med temi državami zares socialistične odnose in jih usposobiti da bi imelo odločilno vlogo v mednarodni politiki.

(Nadaljevanje na 2. strani)

Počastitev spomina bazoviških junakov

(Nadaljevanje s 1. strani)

ostalo zvesto Partiji in žrtvam, ki so pripravljale pot vstaje 1943. leta in svobode 1945. leta.

Ko je tovariš Laurenti končal svoj govor, se ovacije nekaj minut kar niso moglo početi. Povedal je pač to, kar ljudstvo čuti in kar je upodobljeno v njegovi lastni duši, kot izraz težnje in ciljev, za katere je vedno pripravljeno boriti se do zmag.

Kulturni program je bil silno skrbno izbran in najlepše je bilo to, da so ga otvorili pionirji. Pod vodstvom pevskega dirigenta iz svoje srede so zapeli »Pionirsko himno« v pesem »Kličite nas Primorska naša«. Neke maha pionirka je z velikim občutkom podala recitacijo »Pet in dvajset let v znanosti«. Narodno gledališče je s podoben dramatizacija pesmi »Mrtveci za vasjo«.

Združeni pevski zbori so zapeli »Naše pesme«, »Seljačsko«, »V nove zarje in ono, nam Primorem tako drago in večno lepo.« Mi smo ubežniki. Ob njih se je zazolilo marsikatero oko in sleherni je v sebi ponovil prisego: »Ne, ne bom odstopil, pa naj bo borba še tako trda, dokler ne boš ti, Bazovica, dokončno maščevana«.

Hijene v človeški podobi

Ostudo in eloveka nevedno je to, kar se je zgodilo ponoči. Ukradelj sta bila slovenska in italijanska zastava, ki sta plapoljali na visokih drogih poleg spomenika. Tržaško zastavo pa so poskopovali. Za vse to ni besed, ki bi dovolj močno izražale ogorčenje vsega tržaškega demokratičnega prebivalstva. To je navadno barbarstvo, ki se ga morejo poslužiti le najzagrizeniji sovražniki našega ljudstva, da bi z njim obliatli spomin tega, kar je njemu največje. Velicina onih, ki so padli za idejo bratstva in svobode, je visoko nad vsako tako podlostjo. Skrunilci naših narodnih svetinj nam dvigajo borbenost v vsakem poštenemu demokratu.

Svečanost na pokopališču

Včeraj popoldan ob petih je bila počastitev bazoviških žrtve in poglajene venec na njihovem skupnem grobu pri Sv. Ani. Cerkevni obred je tudi tu opravljal upokojeni katehet Skabar, kakor je svojim nekdanjim tovarišem iz borbe in iz fašističnih ječ spregovoril tov. Spanger.

Tovariši! Ferdo, France, Zvonimir in Lojzi! Zopet smo pri Vas

Govor Moše Pijada

(Nadaljevanje s 1. strani)

hočejo izolirati Jugoslavijo od drugih socialističnih držav. Toda Jugoslavija in maršal Tito nadaljujeta neustrašno z graditvijo socializma v Jugoslaviji in nadaljujeta po tej poti ne ovržaje se na težkoč ter brez strahu pred ovirami in grožnjami. Kajti nobena blokada in nobeno strahovanje ne bodo mogli odvratiti mladih jugoslovanskih narodov s te poti, ki je pot graditve njihove socialistične Jugoslavije. Ni težkoč, pa naj si bodo še tako velike, da jih jugoslovanski narodi ne bi mogli premostiti, ker je na čelu jugoslovanskih narodov komunistična partija, ki je pod vodstvom maršala Tita prešla za svoje moške preizkušnje.

Govor Moše Pijada

(Nadaljevanje s 1. strani)

Nato je mladinske delovne brigade pozdravil v imenu Ljudske mladine Srbije član glavnega odbora Bračić, ki je poudaril delovni pomen mladine v Jugoslaviji in v zvezi s festivalom demokracije mladine ter kongresom. Svetovno zvezo demokracije mladine v Budimpešti; poudaril, da so člani Informbiroja zaradi neuspeha zadnjih sovjetskih not začeli izkoriščati te manifestacije svetovne mladine za borbo proti Jugoslaviji. Ljudska mladina Jugoslavije, je zaključil govornik, se zaveda vseh težk namenov Informbiroja in zaradi tega bo nadaljevala z obrambo enotnosti in borbo za graditve socializma v Jugoslaviji pod vodstvom KPJ in maršala Tita. Mladina Jugoslavije se bo še nadalje borila proti vsem poizkusom razbijanja enotnosti svetovne demokracije mladine.

Športne vesti

(Nadaljevanje s 1. strani)

SIDNEY, 6. — Pri svojih turnji po Avstriji je moštvo »Hajduka« potokilo z 8 goli proti 2 izbrano moštvo severne Avstralije. To je 13. nogometna tekma, ki so jo jugoslovanski nogometaši igrali v Avstraliji ter vsega skupaj dosegli 78 točk proti 18.

Zopet gozdni požari v Franciji

(Nadaljevanje s 1. strani)

BORDEAUX, 6. — V nedeljo popoldne so zopet izbruhnili veliki požari v departmangu Lot in Garonne ter zajeli 500 hektarjev gozdov. Modan veter je bil pospešil požar, ki se je naglo širil. Izgorelo je nekaj ranjenih. Zadnje vesti javlja, da so požar omejili. Med požarom je bilo uničenih okoli 5 tisoč hektarjev gozdov.

Tudi iz Alžira javljajo, da je v gozdovih področja Si. Denis nastal požar in uničil 2 tisoč hektarjev gozda.

BEograd, 6. —

Belgijsko nogometno moštvo »Entente Anversoise« bo 10. in 11. t. m. igralo proti beograjski četrt »Crvena zvezda«, ki je pred kratkim igrala v Belgiji.

Na tiskovni konferenci je tajnik Fiskulturne zveze Jugoslavije Krajačić izjavil, da je češkoslovaška vlada odklonila vizum jugoslovanskim igralcem odbojke, ki so imeli sodelovati na mednarodnih tekmah v Prazi, ki bodo od 10. do 18. septembra. Jugoslovanska fuzkturna zveza je protestirala pri češkoslovaški zvezi in pri mednarodni športni zvezi ter zahtevala, naj se omogoči udeležba Jugoslavije na teh tekmah.

BEograd, 6. —

Letos bodo v tretjici po vzhodi od 10. do 11. sep.

BEograd, 6. —

Jugoslovanski izseljenici v Franciji so si danes ogledali delo na avtomobilski cesti Beograd-Zagreb. Razgovorjali so se z mladimi jugoslovanskimi graditelji in izrazili svoje navdušenje nad vsem, kar so videli.

BEograd, 6. —

Jugoslovanski izseljenici v Franciji so si danes ogledali delo na avtomobilski cesti Beograd-Zagreb. Razgovorjali so se z mladimi jugoslovanskimi graditelji in izrazili svoje navdušenje nad vsem, kar so videli.

TRŽAŠKI DNEVNIK

JUTRI OB 8.45 NADALJEVANJE PROCESA PROTI "PRIMORSKEMU DNEVNIKU"

NENEHNI PROTESTI PROTI KRIVIČNIM UKREPOM VU zaradi postopanja proti demokratičnemu tisku

Protest Enotnih sindikatov - Klavrno izmikanje DZ na glavni skupščini uslužbencev RASC, ki sta jo sklicali obe sindikalni organizaciji

Ogorčenje ljudstva zaradi pretiranja civilnega delavstva, namerane na vsaj eni od njegovih komand in zaradi težkih ukrepov proti demokratičnemu tisku se vedno trajajo. Protesti proti odgovornemu uredniku »Primorskega dnevnika« se bo nadaljeval jutri, medtem ko je proces proti dnevniku »Corriere di Trieste« odozlo za nedoloten čas. Plenarna skupščina Enotnih sindikatov je izglasovala protestno resolucijo, v kateri izraža svojo popolno solidarnost z delavstvom editornice RASC, ki se bori za obrambo svojih interesov in za osebno nedotakljivost. Dalje Enotni sindikati protestirajo proti antidemokracijskim metodam, proti svojevrednim opustitvam delavstva in proti postopku do tržaških dnevnikov »Primorskega dnevnika« in »Corriere di Trieste«, ki sta postavljena pred vojaško sodišče, kakor tudi proti prepovedi širjenja dnevnika »L'Unita«, Enotni sindikati izražajo solidarnost vsega prebivalstva z delavci, ki so jih pretepli člani policije po načinu zasliševanja, ki so ga uporabljali fašisti.

Zveza Enotnih sindikatov mora nadaljevati s pogajani za uvedbo novih mezdnih pogodb glede vseh nameščenecv VU in pri VU storitvi vse v obrambo svobode tiska in zahtevati, da se krivični ukrep proti tem dnevnikom preklicajo. Končno je poudarila resolucija pristansko obnaujanje vojaške uprave glede dnevnika »Giornale di Trieste« in »L'Unita«, katerih ni zadel noben ukrep.

La Federazione della Stampa Italiana, o kateri smo že večkrat poročali, da je protestirala proti krivičnim ukrepom glede treh tržaških dnevnikov, pa javlja, da je zahtevala preklic ukrepov proti svobodni tisku tudi pri ambasadurji ZDA v Rimu J. Dunnu in pri ambasadurji Velike Britanije Viktorju Maljetu.

Končno je v svoji nedeljski številki tudi »Giornale di Trieste« bil prisiljen zaradi razburjenja javnega menja glede zadeve RASC napisati članek pod naslovom »È fare piena luce sull'episodio«.

»Voce Comunista« pa, ki prihaja v Trst namesto prepovedane »L'Unita«, objavlja v svoji nedeljski številki fotografije zdravniškega postrla, ki ga je prejel v tržaški bolnišnici delavec GOATIN ANGELO 25. avgusta 1949. dalje fotografijo potrdila bolnišnice o pregledu delavca Saulija Jožefa, dalje dve fotografiji plečnih listov editrice RASC, iz katerih je razvidno, da znaša dnevi zaslužke zaposlenega delavca 365 + 602 lire, oziroma 366 + 710 lire.

podal eden izmed voditeljev Delavske zbornice, je bil z precej zmešan in nejasen, tako da človek ni vedel, all nameravajo o vseh predloženih vprašanih obravnava ali pa so bila nasteta samo zaradi lepšega. Po dolgih uvodnih besedah se je končno pričelo zborovanje. Seveda so voditelji Delavske zbornice takoj postavili epifiteto na to, da so izjavili, da ne nameravajo imeti njihova sindikalna organizacija prav nikake posebne zveze s procesom proti časopisni »Corriere di Trieste« in »Primorskemu dnevniku«, čeprav so blagohotno priznali, da sta prav ta dva časopisa branila interese prizadetih šoferjev ter protestirala v imenu vsega poštenega tržaškega prebivalstva. Na ogorčenje vzklame nekaterih šoferjev, ki s takim postopanjem niso strinjali, je ponovno odgovoril eden izmed voditeljev DZ, (ki je imel tudi ves čas potem glavno besedo), ter dejal, da bi takšno zadržanje samo škodilo delavskemu razredu, da bi vneslo v vso zadevo preveč zmede, itd.

Pri takšnem uvodu v razpravo izjavljajo tako važni vprašani si pač ni bilo pričakovati, da bi se skupščina uspešno zaključila. In res so ostala vsa vprašanja popolnoma v ozadju samo zato, da bi se rešilo to najbolj važno vprašanje, v katerem se naravno niso mogli strinjati voditelji DZ in voditelji Enotnih sindikatov. Predstavnik Enotnih sindikatov je navzočim tudi pojasnil, da ne odobrava stališča voditeljev DZ, ki nečesto povezuje celotnega vprašanja šoferjev RASC s vprašanjem procesa prav tistih časopisov, ki so vodili kar najbolj odločno borbo v prid interesov delavskega razreda. Izjavil je, da je popolnoma odločen, da ne bo odložen o vprašanju, ki se s takim postopanjem niso strinjali, je ponovno odgovoril eden izmed voditeljev DZ, (ki je imel tudi ves čas potem glavno besedo), ter dejal, da bi takšno zadržanje samo škodilo delavskemu razredu, da bi vneslo v vso zadevo preveč zmede, itd.

Pri takšnem uvodu v razpravo izjavljajo tako važni vprašani si pač ni bilo pričakovati, da bi se skupščina uspešno zaključila. In res so ostala vsa vprašanja popolnoma v ozadju samo zato, da bi se rešilo to najbolj važno vprašanje, v katerem se naravno niso mogli strinjati voditelji DZ in voditelji Enotnih sindikatov.

Na pri tej točki pa je prišlo šele do polnega izraza navdse demokratičnega postopanje voditeljev Delavske zbornice, ki ni niti trenutno počakal, kaj bo na predlog predstavnika ES odgovorilo zbrano delavstvo, temveč je kar sam v imenu vseh navzočih in v imenu DZ izjavil, da nikakor ne dovolj razpravljati o predloženih izjavah, ki za DZ nikakor ni sprejemljiva, obsoja v svoji prvi točki ukrep vojaške uprave v zvezi z ukinitvijo širjenja časopisa »L'Unita« in z obožbo dveh lokalnih časopisov.

Tokrat je mera potrpežljivosti navzočih delavcev prečkala do vrhuna... Kako more en sam človek odločiti o tem, ali bo resolucija odobrena ali ne, če so bili vendarle poklicani na to prav delavci, da sami odločajo o rešitvi svojih vprašanj ter z glasovanjem odločijo, ali je kakšen predlog sprejemljiv ali pa ne.

Videč, da se vsa stvar obrača v »nepravno« smer ter bi se zaradi tega delo skupščine razvilo tako, kot bi si nekateri ne želeli, so navzoči predstavniki Delavske zbornice dvignili krič in vik ter s tem povzročili, da se je morala skupščina prekiniti, ne da bi bil dosežen kakršen koli sporazum ali pa rešitev.

Komentarji ogorčenih delavcev so bili seveda zelo ostri. Se na cesti se razburjenje prizadetih šoferjev ni poleglo.

Razburjenje in ogorčenje navzočih delavcev sta bila jasen dokaz, da se ne bodo dali speljati na led, temveč da bodo stopili odločno v obrambo svojih interesov ter da bodo svojo borbenost dokazali tudi v vprašanju obsoje sodnega postopanja proti obema časopisoma, ki sta branila prav njihove pravice.

Smrtna nesreča tržaške dijakinje

Včeraj ponoči ob 23.30 je pri nesreči z motornim kolesom izgubila življenje zleteta dijakinja Elsa Godas iz ul. Risorta. Nesreča se je pripetila med Tržičem in Jamijami in sicer okrog 3 km vzhodno od Tržiča na kraju, kjer so zgradili bližnjico med cestama št. 14 in 55.

Pokojnica Godas je odpotovala z vozilom v nedeljo popoldne v družbi izletnikov. Godas se je v družbi petih motornih koles vozila s svojim stricem. Z izleta v Furlanjah so se izletniki vračali v skupini kasno zvečer. Motorna kolesa so bila skrajno v grudi. Ko so prišli do omenjenega križišča, so se vozniki poprijeli zvrstiti v gosti red. Zadnje od teh je bilo motorno kolo, na katerem se je vozila pokojnica s svojimi stricem in z nekimi njenimi sorodnikom. Voznik je najbrže na ovinku preveč močno zavil, tako da je zanesel na robu ceste, pod katero leži nekaj metrov globoka reber. Voznik je sicer hotel motor spraviti še proti smeri ceste, toda bilo je prekasno in vozilo je zletelo po bregu.

Na žalost si nihče od vozačev ni

S steklenico piva po glavi

V nedeljo popoldne je bilo v Dolini glavje vidaljevcev. Po suhim slahih je v hudi nedeljski vročini steklo precej alkohola. Vročina in alkohol pa sta dosegla tudi svoj vpliv na Merlijo Ana iz ul. Negrelli 32. Bilo je že kasno zvečer, ko je žena šla sva vesela pograbila steklenico piva in z njo krepko mahnila svojega moža Furlanija Riharda po glavi.

Razburjenje in ogorčenje navzočih delavcev sta bila jasen dokaz, da se ne bodo dali speljati na led, temveč da bodo stopili odločno v obrambo svojih interesov ter da bodo svojo borbenost dokazali tudi v vprašanju obsoje sodnega postopanja proti obema časopisoma, ki sta branila prav njihove pravice.

Predzadnja in zadnja etapa kolesarske dirke „Po Hrvatski in Sloveniji“

V soboto ob 11.30 je bil start dirkev izpred Narodnega doma v Ljubljani na 137 km dolgo pot v Maribor. Vozili so s povprečno hitrostjo 31 km na uro. Skupina Tržačanov je bila stalno v ospredju, katerim pa so bili neprestano za petami jugoslovanski Grajzer, Poredski, Zorič ter Italijana Zucotti in Grossi.

Tako se je zgodilo, da je bil na Trojanem klanu prvi Grajzer, v Celju Zucotti, v Konjicah Poredski, v Slov. Bistrici Malabrocca in pred Framom Strain. Nekaj metrov pred ciljem v Mariboru je iz skupine 10 vozačev potegnil Malabrocca in prvi prišel na cilj. Za njim sta bila Slovenec Grajzer in Francoz Prevotali.

Podrobni rezultati VI. etape: 1. Malabrocca (I) 4.19'48". 2. Grajzer (J), 3. Prevotali (F), 4. Solman (J), 5. Porthaud (F), 6. Bosek (J), 7.

Moštvo Trsta si je priborilo prvo mesto

V Maribor je prišel prvi Italijan Malabrocca, v Zagreb pa Jugoslovani Poredski - V končnem plasmanu posameznikov je zmagal Malabrocca, drugi je Tržačan Cok, ostala Tržačana pa na petem in osmem mestu

bil nesporno gotov zmag, čeprav je resno ogrožal Cok.

Na cilj v Zagreb so torej dospeli: 1. Malabrocca (I) 31.12'30", 2. Cok (STO) 31.29'21", 3. Strain (J) 31 ur 37'19", 4. Zorič (J), 5. Rinaldi (STO), 6. Grajzer (J), itd.

V nedeljo so se dirkači odpravili na zadnjo etapo iz Maribora skozi Ptuj in Varaždin v Zagreb. Kdo ve kakšnih sprememb v končnem plasmanu na lestvici; vsaj za prvih deset mest si ni bilo mogoče ved predstavljal, pa saj jih tudi ni bilo.

Zadnja etapa je torej šla po lepi asfaltirani cesti. Ker je progla bila precej dolga, so vozači sprva vozili v zmeren tempu. Za Ptujem sta se od skupine oddrgala Avstrijec Deutsch in Jugoslovani Poredski. Nič manj pa niso bili dobri Grajzer, dva Francoza in Slovenec Perne. Do Zagreba si je Poredski že toliko zboljšal položaj, da je

BEograd, 6. —

Belgijsko nogometno moštvo »Entente Anversoise« bo 10. in 11. t. m. igralo proti beograjski četrt »Crvena zvezda«, ki je pred kratkim igrala v Belgiji.

BEograd, 6. —

Letos bodo v tretjici po vzhodi od 10. do 11. sep.

BEograd, 6. —

Jugoslovanski izseljenici v Franciji so si danes ogledali delo na avtomobilski cesti Beograd-Zagreb. Razgovorjali so se z mladimi jugoslovanskimi graditelji in izrazili svoje navdušenje nad vsem, kar so videli.

BEograd, 6. —

Jugoslovanski izseljenici v Franciji so si danes ogledali delo na avtomobilski cesti Beograd-Zagreb. Razgovorjali so se z mladimi jugoslovanskimi graditelji in izrazili svoje navdušenje nad vsem, kar so videli.

BEograd, 6. —

Jugoslovanski izseljenici v Franciji so si danes ogledali delo na avtomobilski cesti Beograd-Zagreb. Razgovorjali so se z mladimi jugoslovanskimi graditelji in izrazili svoje navdušenje nad vsem, kar so videli.

BEograd, 6. —

Jugoslovanski izseljenici v Franciji so si danes ogledali delo na avtomobilski cesti Beograd-Zagreb. Razgovorjali so se z mladimi jugoslovanskimi graditelji in izrazili svoje navdušenje nad vsem, kar so videli.

BEograd, 6. —

Jugoslovanski izseljenici v Franciji so si danes ogledali delo na avtomobilski cesti Beograd-Zagreb. Razgovorjali so se z mladimi jugoslovanskimi graditelji in izrazili svoje navdušenje nad vsem, kar so videli.

BEograd, 6. —

Jugoslovanski izseljenici v Franciji so si danes ogledali delo na avtomobilski cesti Beograd-Zagreb. Razgovorjali so se z mladimi jugoslovanskimi graditelji in izrazili svoje navdušenje nad vsem, kar so videli.

BEograd, 6. —

Jugoslovanski izseljenici v Franciji so si danes ogledali delo na avtomobilski cesti Beograd-Zagreb. Razgovorjali so se z mladimi jugoslovanskimi graditelji in izrazili svoje navdušenje nad vsem, kar so videli.

KOLENDAR

Torek 6. septembra
Caharija, Bazoviške žrtve
Sonce vzhaja ob 5.31, zahaja ob 18.35. Dolžina dneva 13.01. Luna vzhaja ob 18.33, zahaja ob 4.07.

Jutri sredi 7. septembra
Marko, Merna

SPOMINSKI DNEVI

1904 je bil v Beogradu kongres jugoslovanskih književnikov in umetnikov.

1930 so bili v Bazovici ustreljeni Marušič, Miho, Bidovec in Vglenič. Njihova mučeniška smrt je simbol trpljenja in odpora Primorske pod fašizmom.

1944 je prišla Rdeča armada na jugoslovansko mejo pri Turm Severinu.

Obvestilo

Slovensko gospodarsko združenje obvešta vse člane konzorcija, ki nameravajo udeležiti zagrebške velesejme, naj se zglasijo najkasneje do 10. t. m. v uradni prostori SGZ za potrebne informacije in pravočasno ureditev formalnosti.

Nočna služba lekarna

Depangher, ul. Sv. Justa št. 94155; Gmeiner, ul. Giulia št. 6108; Tamaro-Neri, ul. Dante 7623; Sigrioli, trg Ospedale 93006; Harabaglia in Barcoloni, 5728 in Nicoli v Skednju, tel. 61. imata stalno nočno službo.

Zaradi počitnice so do 17. 9. zaprte sledeče lekarnе: De Lario, burg, Godina Enes, Prendani, de Serravallo, Vielmetri.

Adex - izleti

24. 25. in 28. septembra OČES VELESEJMA V ZAGREBU. Po vsej se sprejemajo najkasneje do 10. septembra.

1. in 2. oktobra izlet v ČR IN MARIBOR. Vpisovanje na izlet najkasneje do 10. septembra.

Vse potrebne informacije za izlete izlete dobite pri OČES, p. jns, ul. Fabio Severo št. 29-243.

RADIO

JUG. CONA TRSTA (Oddaja na srednjih valovih na 1250 kc)

6.30: Jutrjana glasba. 6.45: Čita (v ital. in slov.). 7.15: Jutrjana glasba. 12.00: Zabajna glasba. 12.30: Poročilo (v ital. in slov.). 12.45: Poročilo (v ital. in slov.). 13.15: Iz simfonije (v ital.). 14.30: Kmetički koncert (v ital.). 14.45: Pregled tiska in poročila (ital. in slov.). 17.45: Večerna glasba. 18.45: Kulturni program (ital. in slov.). 19.00: Ophopinov koncert. 19.15: Poročilo (v ital. in slov.). 19.45: Poje slovenski vojak. 20.15: Lahek večerni program. 20.45: Pogovori (v ital.). 21.00: Čezno Beletini iz opere »Carmen« (ital. in slov.). 22.00: Mozart: Nočna glasba. Zabajna in plesna glasba. Zadnje vesti (v ital. in slov.).

KINO

ROSSETTI. 16: »Zaseda na dnu morja«. T. Power, A. Baxter.

EXCELSIOR. 16.30: »Brez pardona«. Viviane Romance, Luis Salo.

PERLE. 16.30: »Cagliostro«, Orson Welles, Mary Glyn.

FILMDRAMMATICO. Zaprt.

ITALIA. 16: »Pozdravljen Mr. Chips«. Greer Garson, Robert Donat.

ALABARDA. 14.30: »Cij je Burma«. Erol Flynn.

IMPERO. 16: »Možje iz mesta deblava«. Spencer Tracy.

VIALE. 16: »Velika bela cesta«. T. Power.

GRIEBALDI. 15.30: »Diana hoče svobodo«. Shirley Temple.

MASSIMO. 16: »Mariza«, Margaret O'Brien, June Allyson.

ARMONIA. Zaprt.

NOVO CINE. 16: »Neznanec iz 3 nadstropja«, Peter Lorre.

SAVONA. 15.30: »Upornica z Jugoa«. Tierney, Randolph Scott.

ODEON. 16: »Napitano v veter«, D. Durbin.

IDEALE. 16: »Prepovedane sanje«. D. Kaye, V. Mayo.

MARCONI. 16: »Zločinci padli v zasedo«.

KINO OB MORJU. 16: »Televadni srovec v Moskvi«.

RADIO. 16: Kraljica med dvema srcema. Joe E. Brown.

VENEZIA. »Corregidora, Otto Kruger, Elisa Landi.

VITTORIA. 16: »Prstan krone«, R. Russell, A. Knox.

AZZURRO. 16.30: »Krvnikov korak«. M. O'Hara.

ADUA. 16: »Sablja maščevalca«.

BELVEDERE. 16.30: »Fita in arena«. GRAD SV. JUSTA. 21: »Priežbenec in gospa Muira, G. Kravay, Harrison.

AUSONIA. 21.30: »Kletke srečanje«, Celia Johanson, Trevor Howard.

KINO V LUDSKEM VRTU. 20.30: »Meksikanska serenada«. Shirley Temple.

SKOLJET. * na prostem ob 20.45: »S. Rita da Cascia«.

GOSTILINA BROCCETTA. 20.45: »Beli čekan«.

KINO NA OČINAH. Danes ob 16, na prostem ob 20: »Skrivnost rednih učencev«.

KINO OB MORJU. 16: »Televadni srovec v Moskvi«.

RADIO. 16: Kraljica med dvema srcema. Joe E. Brown.

VENEZIA. »Corregidora, Otto Kruger, Elisa Landi.

VITTORIA. 16: »Prstan krone«, R. Russell, A. Knox.

AZZURRO. 16.30: »Krvnikov korak«. M. O'Hara.

ADUA. 16: »Sablja maščevalca«.

BELVEDERE. 16.30: »Fita in arena«. GRAD SV. JUSTA. 21: »Priežbenec in gospa Muira, G. Kravay, Harrison.

AUSONIA. 21.30: »Kletke srečanje«, Celia Johanson, Trevor Howard.

KINO V LUDSKEM VRTU. 20.30: »Meksikanska serenada«. Shirley Temple.

SKOLJET. * na prostem ob 20.45: »S. Rita da Cascia«.

GOSTILINA BROCCETTA. 20.45: »Beli čekan«.

KINO NA OČINAH. Danes ob 16, na prostem ob 20: »Skrivnost rednih učencev«.

REKA, 6. —

Včeraj so odigrali zadnje tekme za jugoslovansko prvenstvo v vaterpolu. Prvenstvo je pobilo moštvo »Juga« iz Dubrovnika. Na drugem mestu je »Mladost« iz Zagreba.

največje izdatine in najlepše dvorjanice. Azbadu je velela, naj to noč straži palačo stotinja iztokova.

Strop te dvorane je bil okrašen s kopajocimi se nimfami. Svelitnice so nosile Neptuni, delfini in sami, utiti iz korintске medu. Krog in krog so kipele svilene brazline na dragih otomanih. Tla so bila vložena v obliki razpenjenih morskih valov, med katerimi so se igrala zlate ribice.

Teodora je odločila, da je večer sram mladih nimf. Zato so prihajale dvorjanice odele s prozoranim bisom in mrežasto svilo, kakor bi pokrivalje njih telesa beje vodne pene. Castinski so si nadeli zelenkaste luskinaste oklepe iz mehkega, dehtečata usnja, da so posnemali ribe.

Ko je vstopila Teodora, so padli vsi pred njo na tla in jo počastili s tem, da so jo vrtli poljubnih abate na njenih sandalnih. Nato so sužnji prinesli v dvorano velikanske tesnega delčina, ki je bil vs obtožen z majhnimi kokli, v katerih so bile same izbrane poslastice: sikomore, margarina, dateljni, gorka pavja jajca, belusi, gobje, ostrige in polži.

Pričela se je večerja. Zašumele in zasmejele se je vse v razkošni blaznosti — od zračaj skozi zaveso so donele piščali in cimbalne — v dvorani so pršli dvomtni dovrti. Dvorjani so se nagibali k licem krasnih družic, narđa je držala, rože so venete po mlizi, po tleh, v vročih laseh, na razburjenih prsih.

Pod svobodnim soncem

SPISAL: *Luzgants*

ILUSTRIRA M. BAMBIČ

Ko se je vrnila po izletu ob Zlatem rozu, kjer se je veselila sramežljive rdečice na licu Irene, prijatne jeze Azbadove in barbarsko preprostega koprneja Iztkovega, je bila njena prva misel, kako bi ji ta trojica nastala ni misliti nanjo in strinjati se je dosti dolga doba, da se približa Iztku, da dovolji duška tisti divji naravi, kateri je prestol nadel brže, samo brže, a zadušil je ni. Ob tem pohlepu so se tudi snovali kovarni načrti v njeni glavi, kakor bi ikalska snovalnica begala med nimfami. Načrt je bil gotov, njen srebrni glas je pozval sužnje, zavezno se je zganile, šest, deklica je dvignilo z belimi rokami despojno v nosilnico in odšlo z njo po mozaiku v kopalnico.

Na večer so se zbrali gostje v razkošni dvorani nimf, Teodora je predredila večer in povabila



BEograd, 6. —

Jugoslovanski izseljenici v Franciji so si danes ogledali delo na avtomobilski cesti Beograd-Zagreb. Razgovorjali so se z mladimi jugoslovanskimi graditelji in izrazili svoje navdušenje nad vsem, kar so videli.

ISTRSKI DNEVNIK

PODRUŽNICA UREDNIŠTVA PRIMORSKEGA DNEVNIKA V KOPRU - ULICA C. BATTISTI 301/a PRITL. - TEL. 70

Kopru je potreben moderen hotel

ŠTIRI DNI Z MLADINSKO DELOVNO BRIGADO "Branko Babič" na cesti Šmarje - Nova vas

Znižajmo stroške obdelave tudi pri vinogradih

Italijanska okupacija Istre je pomolila onemogočanje vinogradništva na kakovostno bogatejša vina, to bila resna in usodna konkurenca za naša vina. Naše vinogradništvo je nazadovale. Mesto trt so bili kmalej primorani sejati pšenico zaradi gospodarstva fašistične Italije. Mi se pripravljamo na imortalizacijo vojno in je zahtevala, da se morajo naši kraji spreminiti iz vinogradnih v žitne.

Dve hrvatski mladinki - junakinja

Ko se voziš ali hodiš po cesti, ki te pelje proti Savudriji, bog v kraju Grupija pri Savudriji vidi kakih pet metrov deono nad cestno dva spomenika z napisi: 28. marca 1944 in imeni: Marija Medica, Lina Zakinja. Spomenika stojita usak pod svojimi košatim mladim hrastom.

Spremenjena vozna reda

Autobusna proga Koper-križišče Dekani-Trst. Odhodi iz Kopra ob 6 in 15.30; s križišča pri Dekanih ob 6 in 15.45; prihodi v Trst ob 7 in 16.30.



V prostorih, kjer je bila lansko leto razstava, bodo preuredili vse potrebno za reprezentativni hotel. Stalbo so dignili za eno nadstropje.

Mladinec, ki je bil skupno z devetimi drugimi tovaršami na cesti Šmarje - Nova vas, nam je poslal naslednje vrstice. Mladinska delovna brigada Branko Babič, ki šteje na 80 mladincev in mladink, je nastanena v Koštoboni. Ko smo prišli v vas, so nas mladi brigadniki navdušeno pozdravili. Takoj smo opazili, kako polni dobre volje in poživljenosti so mladinci te brigade. Njihovo življenje poteka v delu in učenu. Tako smo videli, kako so se na znak trombe hitro zbrali v čete po 24 mladincev. Račovedni smo se jim pridružili, da slišimo tudi mi, kaj se uči. Zato odgovoren tovariš je predaval o zgodovini našega delovnega ljudstva, ki je skozi 1300 let s krvjo pripravljalo današnjo svobodo.

Tečaj za trgovske pomočnike v Strunjanu

Kot smo že poročali, se bo v Strunjanu pričel trimesečni tečaj za trgovske pomočnike. Tečaj se bo pričel desetega septembra. Vsi tisti, ki bi tečaj radi posejali, lahko vložijo prošnjo za vpis, na Istrski okrožni ljudski odbor, personalni odsek, oddelek za strokovno šolstvo v Kopru.

Opozorilo imetnikom izrebranih srečk

Ker nekateri dobitki loterije o krajne ASIZZ niso bili dvignjeni, pozivamo vse imetnike, da se čimprej zgledajo na sedežu v ulici Santorio - pri Taverni in jih dvignejo.

Korte Delovna brigada zavednih žena

Tudi žene iz Korte so si zadale velike obveze v tekmovanju za II. kongres KP STO. Na zadnjem sestanku so sklenile soglasno, da bodo ustanovile delovno brigado, ki bo štela 30 žena.

Natečaj za vpis na enoletno šolo za bolničarke v Izoli

Istrski okrožni ljudski odbor, oddelek za zdravstvo, razpisuje natečaj za brezplačno usposobitev za poklic bolniške sestre (bolničarke) v Enoletni notranji šoli za bolniške sestre v civilni bolnišnici v Izoli. Pogoj za sprejem v enoletno notranjo šolo za bolniške sestre v Izoli so: a) spricevalo o uspešno končani osnovni šoli; b) npravnostno spricevalo, ki ga izda krajevni LO, kjer biva prostilka.

Zopet lep uspeh "Miklove Zale"

Tudi včerajšnje prireditve emiklove Zale v Standeržu se je udeležilo veliko število ljudi, ki so prišli po večini iz mesta pa tudi iz oddaljenih vasi. Gledalci so bili s predvajano igro zelo zadovoljni, saj je še bolj uspela kot pri premieri in prvi ponovitvi.

Obup zapeljanega begunca

V beguncem laborišču na Planctu so bili številni ubežniki, ki so tam našli zatočišče, pričr groznicen prizor. Kakor smo že imeli v naši kroniki večkrat priliko omeniti, so se mnogi pribavili tega laborišča vrnili na svoje domove in se tako rešili obupnega položaja, v katerem so se nahajali.

Korte Delovna brigada zavednih žena

Tudi žene iz Korte so si zadale velike obveze v tekmovanju za II. kongres KP STO. Na zadnjem sestanku so sklenile soglasno, da bodo ustanovile delovno brigado, ki bo štela 30 žena.

Ne zavedajo se svojih dolžnosti

Sindikalna podružnica, ki ima v svojem območju najboljše in najbolj delovne člane, ne bo mogla zadovoljiti potreb svojih članov. Zanimiva je primer Sestana Guida iz Kopra, ki je že nad dva meseca zaposlen kot namestnik pri vodstvu. Tovariš Guida je večkrat prošil tovariša Ruzijera Petra in Kavaliča Ivana, ki sta glavna odgovorna v sindikalnem odboru, naj ga vpiše v organizacijo. Ta dva pa sta mu vedno odgovarjala: »Bomo te naredili!»

Zadnji izlet goriških planincev

Slovensko planinsko društvo v Gorici se pripravlja na svoj poslednji letosnji izlet. V soboto 10. t.m. se bodo goriški planinci odpravili na Dogno pod stenami Montaza.

Truplo Premroujevega Jurka so včeraj našli

Neki čolnar, ki se je včeraj peljal po Soči, je na istem mestu, kjer je Premou Jurko utopil, zagledal njegovo truplo. Ko ga je poglobil na suho, je opazil, da je popolnoma lepo in ohranjeno brez vsakih poškodb.

Zaključna prireditev otrok iz počitniških kolonij

Dne 3. septembra ob 4 popoldne se je vršila na dvorišču slovenskega Alojzijevega zaključna prireditve otrok, ki obiskovali počitniške kolonije v Gorici, Standeržu in Podgori. Na programu je bil posredni govor, deklaracija, petje, kratka prizorčka in sklepna točka.

IZLETI

ki jih priredi ADRIA-EXPRESS v septembru in oktobru 24., 25. in 26. SEPTEMBRA: obisk velesjema v Zagrebu Prijava se sprejemajo najkasneje do 6. septembra. 18. SEPTEMBRA: v Benetke Prijava se sprejemajo najkasneje do 10. septembra. 1. in 2. OKTOBRA: v Celje in Maribor Vpisovanja se sprejemajo najkasneje do 10. septembra. Vse potrebne informacije dobite pri ADRIA-EXPRESS, ul. Fabio Severo 5-b. - Tel. 29-243.

Prijave se sprejemajo v trgovini Rolihi na korzu Verdi št. 5.

Vozna stane za člane 650 in za nečlane za 700 lir odhod bo s Travnika v soboto 10. Lm. ob 16. uri s povratkom v nedeljo zvečer. Planinke in planinci, udeležite se vsi zadnjega izleta, ki bo eden izmed najlepših, ki jih je društvo letos priredilo!

Zmaga ES pri volitvah v trški oljarni

Volitev za novo notranjo komisijo v trški oljarni: se je udeležilo čez 78 odst. delavcev, ki imajo volilno pravico. Med oddanimi glasovnicami je bilo samo 7 nepravilno oddanih glasovnic, in le tri so bile zaradi nepravilnosti razveljavljene.

Angelo Vivante - JADRANSKI IRENTIZEM

Italija ni zmožna, da bi si ekonomsko podvrgla zaledje

litni dejstvu: Prvič, popolna neznost Italije, da bi si ekonomsko podvrgla zaledje, drugič, visoka kapitalistična zmogljivost, ki jo je to zledeje že doseglo. Stvar postane malo drugačna, ako motrimo italijanske interese v zvezi z neavstrijsko obalo, to je v zvezi s tistimi balkanskimi pokrajinami, ki težijo ali ki bi mogle v celoti ali delno težiti proti vzhodni jadranski obali (Epir, Albanija, Črna gora, Sandžak, Srbija, Makedonija, itd.). V tem primeru se vprašanje Julijske krajine povezuje s balkanskim vprašanjem in tukaj obstoji med Juljsko krajino in med Balkanom nekaka ekonomska pravičnost, ki bi utegnala opogumiti nekatere težnje italijanskih ekspanzionistov. Dežele jadranskega balkanskega zaledja namreč predstavljajo v razliko z deželami avstrijskega zaledja - področje industrijske penetracije, kjer Italija išče in lahko tudi najde svoj delež.

Angelo Vivante - JADRANSKI IRENTIZEM

Italija ni zmožna, da bi si ekonomsko podvrgla zaledje. S tem seveda ne zanikamo, da Italija nima na vzhodni jadranski obali poleg čustev tudi interese, ki jih mora šteti. Toda vprašanje je, ali bi nadaljnje teritorialne ankacije predstavljale najboljše sredstvo za zaščito teh interesov. To je vprašanje, toda tega vprašanja se ne loteva nihče. Nasplošno je mišljenje, da bi irentizem, ako bi bil izvedljiv, koristil ciljem italijanske narodne borbe, nekak tih in splošen predosedek, kateremu ne nasprotujejo na koncu koncev niti protirentizisti. Kaj namrec pomeni izraz zoldpoveda, ki ga najhčeje poslužno tisti, ki dokazujejo, kako škodljiva in nevarna bi bila politika italijanske države, ko bi se potegovala za teritorialne ankacije v Julijski krajini? Očitno to: »To bi bila res lepa reč, ako bi bilo mogoče, toda, žal, to ni mogoče.«

Nov vozni red na goriškem kolodvoru

1. septembra je stopil v veljavo novi vozni red vlakov na progi Trst - Gorica - Videm. Urnik se je spremenil le za nekaj minut samo pri treh vlakih. Novi urnik vlakov je sledeč: ODHODI IZ GORICE: Za TRST: 5.57, 7.33, 9.53, 10.50, 14.11, 15.43, 16.20 (delavski), skozi Ronke, ne vozi ob nedeljah, 10.18, 22.15, 23.29. Za VIDEM: 5.14 (hrzovlak za Videm, samo L. in II. razred), 5.50, 6.57, 8.29, 12.35, 14.10, 17.21, 18.42, 20.14, 22.18. PRIHODI V GORICO: Iz TRSTA: 5.51, 6.55, 8.11 (delavski), 8.27, 12.31, 14.00, 17.17, 18.36, 20.14, 22.16. Iz VIDMA: 5.06, 5.04, 7.31, 9.51, 10.46, 14.09, 15.41, 18.16, 23.11, 23.27.

Nov vozni red na goriškem kolodvoru

1. septembra je stopil v veljavo novi vozni red vlakov na progi Trst - Gorica - Videm. Urnik se je spremenil le za nekaj minut samo pri treh vlakih. Novi urnik vlakov je sledeč: ODHODI IZ GORICE: Za TRST: 5.57, 7.33, 9.53, 10.50, 14.11, 15.43, 16.20 (delavski), skozi Ronke, ne vozi ob nedeljah, 10.18, 22.15, 23.29. Za VIDEM: 5.14 (hrzovlak za Videm, samo L. in II. razred), 5.50, 6.57, 8.29, 12.35, 14.10, 17.21, 18.42, 20.14, 22.18. PRIHODI V GORICO: Iz TRSTA: 5.51, 6.55, 8.11 (delavski), 8.27, 12.31, 14.00, 17.17, 18.36, 20.14, 22.16. Iz VIDMA: 5.06, 5.04, 7.31, 9.51, 10.46, 14.09, 15.41, 18.16, 23.11, 23.27.

Nov vozni red na goriškem kolodvoru

1. septembra je stopil v veljavo novi vozni red vlakov na progi Trst - Gorica - Videm. Urnik se je spremenil le za nekaj minut samo pri treh vlakih. Novi urnik vlakov je sledeč: ODHODI IZ GORICE: Za TRST: 5.57, 7.33, 9.53, 10.50, 14.11, 15.43, 16.20 (delavski), skozi Ronke, ne vozi ob nedeljah, 10.18, 22.15, 23.29. Za VIDEM: 5.14 (hrzovlak za Videm, samo L. in II. razred), 5.50, 6.57, 8.29, 12.35, 14.10, 17.21, 18.42, 20.14, 22.18. PRIHODI V GORICO: Iz TRSTA: 5.51, 6.55, 8.11 (delavski), 8.27, 12.31, 14.00, 17.17, 18.36, 20.14, 22.16. Iz VIDMA: 5.06, 5.04, 7.31, 9.51, 10.46, 14.09, 15.41, 18.16, 23.11, 23.27.

BILI SO PRVI, KI SO ŠLI...



Tov. Petronio Bortolo



Tov. Štoka Franc



Tov. Laurenti Eugenio



Tov. Dekleva Jože



Delegacija goriških Slovencev polaga venec



Sorodniki bazoviških junakov



Tudi tržaška mladina je položila venec

Njihov zgled razsvetljuje našo pot

Kot so znali štirje mladi bazoviški junaki ponosno in junaško kljubovati fašističnemu nasilju, prav tako ponosno in junaško kljubuje vsem viharjem granitni spomenik sredi skalnatih tal, ki bo trajni simbol slovenske domačije ob sinjem Jadranu



Mati padlega partizana polaga venec



Prizor iz recitacije „Žrtve za vasjo“



Pionirski pevski zbor



Pogled na del množice na popoldanski proslavi bazoviških žrtev



Združeni pevski zbori